

青春在这里闪光

——县公安局刑侦大队城关中队忠诚为民保平安

■ 首席记者 王守明
通讯员 黄春艳

他们不是英雄,但每天演绎着正义战胜罪恶的故事;他们不是亲兄弟,却一次次在同甘共苦中信任着彼此的智慧和勇气;他们都还年轻,却为了这个小城的万家灯火,默默透支着自己的健康,随时准备奉献自己的生命。他们,是濉溪县公安局刑侦大队城关中队民警,一支平均年龄不到30岁的年轻团队。

提起这支队伍,中队长郝丹丹坦言:“刑警工作任务重,压力大,生活没有规律。我们的民警长期在外出差,今天才回到家,还没来得及看看家人,接到通知,马上又要动身启程。但他们从来都二话不说,拿起行李就走。所以我们的成绩,不是个体的优秀,而是集体智慧的结晶。”在郝丹丹看来,在这8个人的小集体里,每个人身上都流淌着为保护人民生命和财产安全而沸腾的热血,每个人都步调一致的为维护濉溪县社会治安稳定互相协作默默奉献着。

利剑高举斩恶魔 “扫黑除恶”赢民心

“扫黑除恶”专项斗争开展以来,城关中队根据上级公安机关的部署要求,结合自身工作实际,坚持“打早打小、除恶务尽”,不断总结破案心得,提升破案技巧,把打击重点牢牢对准黑恶势力犯罪,精心组织,连续作战,切实发挥了打击黑恶势力犯罪的“拳头”作用,成功打掉徐某涉恶犯罪集团,抓捕犯罪嫌疑人36人,有力维护一方稳定。

2015年来,以徐某为首的犯罪组织持续实施“套路贷”犯罪,在被害人无力偿还贷款时,采取滋扰、辱骂、纠缠、威胁、恐吓、泼粪、堵锁芯等手段进行“催债”,并强行侵占借款人房产或变卖借款人车辆。气焰嚣张的犯罪分子很快引起刑侦大队的注意,城关中队全力侦办该案件,省公安厅将此案列为重点案件督导督办。

“一定要将犯罪分子绳之以法,才能给受害老百姓一个交代。”秉承这一信念,2020年春节以来,城关中队全力以赴奔向办案一线。白天挨家挨户上门搜集证据,晚上便埋在纷繁复杂的材料中梳理关系,抽丝剥茧。因受疫情影响

响,办案民警上门走访时不能进门,只能蹲在群众家门口进行记录;接触的人员既多且杂,冒着随时被感染的风险,办案人员也只是多戴了一层口罩。尽管如此,他们没有一个人退缩,大家仿佛都憋着一股劲,义无反顾开展取证、抓捕、审讯,243天的加班加点,243天的茫茫碌碌,望着一摞摞卷宗,看着徐某为首的20名恶势力团伙成员站在被告席上,侦查员疲惫的脸上有了笑容,然而战袍未解,又一头扎进命案积案攻坚工作中去。

咬定命案不放松 不破案件不收兵

由于历史原因,受信息技术、刑侦手段等限制,有部分命案积案一直悬而未破,致使一些犯罪分子逍遥法外。“案子破不掉,在心底就一直是个疙瘩。”濉溪县公安局深入开展命案积案攻坚行动以来,针对历年命案积案,刑侦大队城关中队采取不间断流动摸排分析,实行一案一专班、一案一档、一案一策,并充分运用大数据和先进技术等攻坚破案。

1995年1月12日,犯罪嫌疑人周某在濉溪县刘桥镇因邻里矛盾手持钢钩将邻居两人砍死后潜逃,案件一直侦未破。命案积案攻坚行动开展后,省公安厅将该案挂牌督办。尽管时间已经过去25年,一代代的城关中队民警却并未放弃希望,一直在坚守着。

年轻的邵宗峰接手此案,别看他平时话不多,干起活来却出奇拼命。他和队员们从周某的社会关系入手,对其主要生活信息进行细致地调查分析。一沓沓通话记录、一条条资金流……上千条线索纷繁复杂,每一条都需要人力逐一进行梳理,这枯燥繁杂的工作既要求民警有足够的细心,又要求民警有足够的耐心。功夫不负有心人,在大家的共同努力下,终于找到案件突破口并锁定犯罪嫌疑人的藏匿地点。5月27日,城关中队在多部门配合下赶赴延安市,成功在某小区内将犯罪嫌疑人周某抓获。

“大案”“小案”同对待 打击挽损得实效

面对“两抢”案件频发的态势,城关中队坚持“一案一专班”,做到每一起案件都有专人负责跟进,并

同步推出“一键围追堵截”和“24小时快速破案机制”,提升抓现行、快打能力。2020年以来,破获齐某军系列盗窃案、王某等跨省系列盗窃门面店案、魏某涛跨省盗窃网吧财物案、黄某系列城区砸车窗盗窃车内财物案等“两抢一盗”案件200余起,确保濉溪县城治安秩序持续平稳。

今年7月份以来,濉溪县境内连续发生多起工地项目部财物被盗案件。案件发生后,城关中队随即开展调查走访工作,通过一系列调查,发现犯罪嫌疑人具有极强的反侦查意识,善于在实施盗窃过程中用帽子、口罩、手套等工具掩饰自己。这给案件的侦破带来极大阻力,线索因此一度中断。然而,办案民警坚信“百密一疏”,再严密的遮掩也一定会露出破绽。嫌疑人的掩饰谨慎一分,民警的侦查便仔细十分。最终在民警坚持不懈地努力下,终于成功锁定6名犯罪嫌疑人。

确认嫌疑人身份后,办案民警对其始终紧盯不放并多次策划抓捕方案。然而,由于犯罪嫌疑人反侦察能力极强,民警始终未能寻得最佳抓捕时机。民警相信,机会总留给有准备的人。8月6日下午,办案民警终于等来最佳时机——嫌疑人中的王某坤、王某想和梁某三人一起驾车从刘桥镇返回永城市。确认这一信息后,办案民警迅速部署抓捕工作。经过2个小时的蹲守,民警在永城市中原北路附近,发现3人所乘车辆。机会难得,民警迅速跟上嫌疑人车辆并将其所驾车辆逼停。此时嫌疑人仍试图做最后挣扎弃车逃离,民警见状快速追击当场将3人抓获。之后,民警乘胜追捕,将其余一名盗窃嫌疑人徐某明及销赃嫌疑人王某、洪某辉抓获。

“每一次案件有突破性进展时大家都非常兴奋,那是对社会、对群众的一个交代,也是我们肩上的责任。”城关中队民警谭兵说。对于城关中队的刑警们来说,每一起案件的办结都仿佛是一场与自己的博弈,他们总是要求自己在下一次的博弈中,能够比上一次的自己做的更好。这一切,只因头顶熠熠闪烁的警徽和肩负除暴安良的重任,只因为他们在夜深人静时,能够对着他们守护的这一方土地说一声:你们安好,便好。

KANDIAN

双堆集镇金融扶贫见成效 为贫困户插上脱贫翅膀

■ 记者 吴永生
通讯员 范胜明 摄影报道

“太感谢了!要不是你们及时提供贷款支持,俺哪能养这么一大群山羊啊!”8月29日,秋高气爽,气温宜人。在濉溪县双堆集镇张圩村贫困户张德合家,其妻王习芳面对到她家走访的濉溪农商银行双堆支行行长邹恒科高兴地说。

张德合家庭因病、因学致贫,于2014年被确立为建档立卡贫困户。今年初,双堆支行在入户走访中,了解到他们有养羊的意愿,但缺少资金投入,于是通过评级授信,第二天就为其发放了扶贫养殖贷款3万元。而今,在院内两个不大的羊圈里,30多只山羊欢蹦乱跳、膘肥体壮,乐得王习芳逢人就夸国家的扶贫政策好,让她家摆脱了贫困,过上了好日子。

今年以来,濉溪农商银行双堆支行主动融入双堆集镇决战决胜脱贫攻坚工作,积极整合金融服务资源,简化贷款流程,降低利率水平,以信贷支持为重点,不断丰富金融扶贫产品,优化服务方式,主动与镇党委政府、村“两委”对接沟通,安排每名员工对接2个以上的村,积极参与金融扶贫工作,履行金融精准扶贫政治责任,及时掌握贫困村、贫困户和贫困边缘户的金融需求,大力支持扶贫产业发展,以产业带就业,以就业促增收,以增收助脱贫。

“去年,双堆支行帮我一把,贷款10万元支持火龙果种植,今年收回成本很有把握!”在双堆绿金有机家庭农场,90后农场主李宗辉介绍说,他租的陈桥村“一村一品”扶贫产业园的4个大棚,种植红心火龙果,今年可挂果6茬,收入不会低于12万元,目前已安置5名贫困户人口就业。

现在,熊庙村贫困户熊海王的笑容经常挂在脸上。他常说,儿女们能顺利地完成学业,与双堆支行是分不开的。这些年来,该行先后



在张圩村贫困边缘户家庭了解山羊养殖情况。



深入特色种植业基地走访问需。

为他的女儿和儿子共办理了5.6万元生源地助学贷款,今年他的女儿研究生毕业,被留在一家高校任教,他的儿子也大学毕业了,并找到了理想的工作。

今年春天,双堆支行行长邹恒科了解到,张圩村贫困户白祥永一家三口都身有残疾,不能从事重体力劳动,经济收入没有保障,于是鼓励他养羊,并帮着贷款2万元搭羊圈、购种羊。而今,白祥永的羊圈里30多只山羊欢蹦乱跳,个个膘肥体壮,他说养羊一年收入2万多元没

有问题,能有这个收入离不开行长的帮扶。

为确保疫情防控期间就业扶贫工作不断线,双堆支行积极服务企业复工复产,助力脱贫攻坚。今年4月份,该行在走访中了解到,县级

就业扶贫基地鑫顺雨具厂缺少复工复产资金,他们特事特办,组织工作人员加班加点完善相关手续,仅用一天时间就为该企业办理了30万元贷款,解了燃眉之急,保证了12名贫困户人口、7名贫困边缘户人口稳岗就业。

近年来,濉溪农商银行



讲文明 树新风 | 公益广告

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



电梯 超市 菜场等公共区域
佩戴口罩 谈话保持适当距离
摘掉口罩 不要碰触口罩表面

注意防范 戴口罩 人多不去 凑热闹